



女排3:0淘汰菲律宾,半决赛迎战日本

# 复仇之路,又进一步

本报特派记者 刘伟  
8月29日发自雅加达

8月29日,亚运会女排正式进入淘汰赛阶段的比赛,当地时间晚上7点最后一个亮相的中国女排,仅用时59分钟,便以3:0横扫菲律宾晋级半决赛,三局比分分别是:25:15,25:9,25:7。按照赛程,北京时间8月31日晚上8点半,中国女排将同日本争夺一个决赛席位。

小组赛五场比赛,大半个主力

阵容出战的中国女排一路势如破竹,豪取小组赛五连胜,五场比赛中国女排一局未丢,以小组头名强势晋级淘汰赛。

赛前,从女排反馈的消息显示,曾春蕾将缺席同菲律宾的淘汰赛,杨方旭和曾春蕾同时缺席,接应位置出现了真空,小将李盈莹临时“救火”,“赛前教练组已经告知我要出任接应位置,在场上更多地增加进攻点,之前在世界联赛打德国的时候,曾经打过一次接应,这

也是我第二次在国家队客串接应位置。”李盈莹表示。

女排阵容的微调,对双方实力的巨大差异并没有带来多少影响,三局比赛,除了首局菲律宾还有所抵抗,后面两局几乎成了中国队的练习赛。

身高1米92,今年只有18岁的小将李盈莹,此前更多出任的是主攻,突然被推到接应,李盈莹赛后表示,自己还是有些不适,“进攻上没有太大的问题,但在防守和拦网

的时候还是有些不适应。最近也一直在‘下三路’上下工夫,想尽快把这块短板提升起来。”

进入半决赛,意味着中国女排的甜蜜赛程就此结束,本届亚运会真正的挑战随之到来,谈到半决赛的对手日本队,李盈莹表示:“日本队的防守比较好,同她们的比赛,要做好多回合攻守的准备,自己还是个年轻人,面对日本队顽强防守时可能会出现急躁,还是争取控制好自己的情绪。”

# 是爷们,就拿出点血性 男篮成男子三大球独苗,今晚对阵中国台北

本报特派记者 刘伟  
8月29日发自雅加达

北京时间8月30日晚上7点半,亚运会男篮半决赛第二场的较量正式打响,中国男篮将同中国台北展开火拼,争夺一个决赛名额。在此前结束的男子三大球比赛当中,男足、男排已经提前结束了亚运会征程,两个项目均与奖牌无缘。作为男子三大球项目的一棵独苗,中国男篮可否捍卫尊严,把丢失的金牌重新夺回来?

8月29日,雅加达亚运会进入了第11个比赛日,以年轻人为班底主战的中国亚运代表团,依旧展现了统治性优势。这一天,花游集体项目技术自选为中国贡献了雅加达亚运会第100枚金牌,这一数字比日韩两国总数还要多。不过略显尴尬的是,大球项目尤其男子大球上,中国军团表现惨淡。

8月24日,男足1/8决赛当中,小组赛一路高歌猛进的中国队3:4不敌沙特,再次止步亚运会淘汰赛首轮;两天之后,男排在淘汰赛首轮0:3不敌伊朗,无缘亚运会前六,创造了亚运会征战历史上的最差战绩。

在男足、男排先后结束亚运征程之后,中国男篮成了男子三大球项目剩下

的一棵独苗。在27日的淘汰赛首轮较量中,中国男篮兵不血刃,以98:63大胜东道主印尼,顺利挺进四强,他们半决赛的对手是中国台北。

在阵容换血之后,中国台北的阵容以目前效力于CBA联赛的胡珑贸、陈盈骏、周仪翔、刘铮等人为主力班底,在实力上同中国男篮有一定的差距。不过,从此前男篮红队的表现来看,慢热的毛病一直没有得到明显改善,这或许会影响到比赛进程。

如果中国男篮顺利淘汰中国台北,他们在决赛的对手,将是韩国、伊朗一战的胜者。不管是伊朗还是卫冕冠军韩国,此次参赛均是世预赛的主力班底,阵容厚度,球员实力远在红队此前所有对手之上,这场硬碰硬也将成为中国男篮整个亚运会最关键一战。

除了男篮,中国女篮在北京时间下午1点半将率先打响半决赛,她们的对手是日本。此次亚运会,日本女篮保留了实力,只派出了二队来到雅加达。小组赛阶段,中日女篮曾经有过一次交手,中国女篮以105:73大胜对手32分,并终结了对日本女篮尴尬的6连败,此番二次遭遇,主力出战的中国女篮晋级难度并不是很大。

# 芝塔龙河和面子工程

伟观亚运会

本报特派记者 刘伟  
8月29日发自雅加达

来印尼两周,对雅加达成群结队的蚊子,大伙已经有些见怪不怪。不过,两位同行昨晚在会展中心晒出的拍蚊子照,还是不禁勾起了我的吐槽欲。

“来看乒乓球女团决赛,比赛没开始已经在媒体间大开杀戒了!#印尼小蚊子名不虚传#”一位同行在更新的朋友圈里写道,配图则是他拍死的七只蚊子,以及媒体工作间的照片。在另一位同行几乎同时更新的朋友圈中,他在会展中心的收获更加“丰富”:有十只蚊子葬身他手中,“打死这么多,还一堆在飞,新闻中心的蚊子就是这么多。”

如果单看那间干净整洁的媒体工作间,你绝对想不到那里面还会有那么多的蚊子。为了对抗蚊子,我早就收起了刚来雅加达时穿着的短裤,换上了一条厚厚的运动长裤,热就热点,总比被蚊子咬得浑身是包、奇痒难耐好多了。可即便如此,它们还是会盯住你裸露的

胳膊甚至面部,发动自杀式攻击。

抱怨蚊子的不只有记者们,横空出世的日本泳池女神池江璃花子一来雅加达,就跟蚊子较上了劲,“晚上喷了很多杀虫剂,早上起来还是发现被叮了很多的包,我对蚊子非常讨厌。”

铅球名将巩立姣也饱受蚊虫叮咬之苦,不过她更富于幽默精神,“可能是我的肉比较香吧。”巩立姣自黑道。

为什么雅加达有这么多的蚊子?这与这座热带城市的地理属性密不可分,但更重要的一点,是雅加达的环境,特别是那条臭名昭著的芝塔龙河。

从雅加达附近缓缓流过的芝塔龙河,是印尼西爪哇省最大的河流,它发源于万隆。芝塔龙河曾经是一条清澈迷人的河流,滋养了生活在河两岸的印尼人,然而近20年来,由于大量工业和生活废物排入河中,芝塔龙河早已面目全非,河中垃圾成堆,河水污浊不堪,芝塔龙河也被媒体视为全世界最肮脏的河流。

芝塔龙河有碍观瞻,而政府短期内对其又无计可施,于是亚运会期间,印尼人用一张长600米宽20米的大黑布,将运动村段的河流全部罩了个严实。这招“面子工程”确实让印尼政府在全亚洲人面前免予丢脸,然而肮脏的河水滋生出来的蚊虫,还是出卖了他们。